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S VIDÉKÉ
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
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«• Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. ••

Felelős szerkesztő és laptul^jdonoe:

FEHÉR GÁBOR
****** Megjelenik minden vasárnap. w 

SzerfcMztéség és kladéhlvital: VÁROSHÁZA L sb ft
■ Eésáratok nem adatnak vise*. ........

Nyílt-téri közlemények soronként SO 1

ínséges esztendő

Most már kétségtelen, liogy ez az év a 
szó teljes értelmében ínséges esztendő lesz, 
meri nagyon szegények lesznek a gazdák is, 
a munkások is.

A gazdának, ha az adóját és a cselédjeit 
kifizeti, alig marad valamije. Nagyon sok gaz, 
da lesz olyan, akinek nem marad vetőmagva, 
az őszön tehát a gazdák egy része pénzen 
lesz kénytelen a vetőmagot megvásárolni. Sőt 
lesz példa arra is, hogy egyik-másik gazda 
pénzen lesz kénytelen megvenni a kenyérnek 
valót is, mert a termés olyan rósz, amilyet 
senki sem gondolt.

De nagyon nehéz lesz a munkásosztály 
helyzete is. A munkások legnagyobb része 
ugyanis az idén nem részre takart, hanem 
pénzért, úgy okoskodván, hogy a részre való 
takarás az idén nem fizeti ki magát, mert a 
termés nagyon gyenge. Ez az okoskodás helyes 
is lett volna, ha a búza drága nem volna. De 
16 frlos búza mellett nem tud a szegény műn 
kás ember annyit keresni hogy a pénzkerese­
téből a téli kenyérnek valóját beszerezze. A 
munkáséra bér számítása tehát az idén balul 
ül ki, akár részre takart akár pénzért. Mert ha 
részre takart, alig kap valamit. Ha pedig pén­
zért takart, a Ki frtos búzából nem tud annyit 
venni, hogy a tavaszig megérje vele.

Ezekből látható, hogy az idén nagyon ne­
héz lesz mindenkinek a helyzete, mert szegény 
lesz a gazda is, a munkás is, Épen ez az oka 
annak, hogy ma már egyenesen ínséges esz­
tendőről lehet beszélni.

Sokan azt mnndják, hogy ez az esztendő 
rosszabb lesz, mint 1863 volt. Ebben is van 
valami igazság, mert 1863-ban 12 frt volt egy 
köböl búza, most pedig jóval drágább.

A mai szomorú helyzetben csak egy vi­
gasztaló körülmény van, és ez az, hogy a ten­
geritermés kedvezőnek Ígérkezik. Ha a tengeri­
termés kielégítő lesz, akkor még javulni fog a 
helyzet valamit.

Annyi azonban kétségtelen, hogy ez az év 
a szomorú nevezetességű esztendők közé fog 
tartozni.

KÖZIGAZGATÁS

Hirdetmény. Közhírré tétetik hogy az. I!i09-ik 
évi ebadó kivetési lajstrom folyó év július hó 25-től
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hivatalban közszemlére ki lesz téve, mely idő alatt 
azt az érdekeltek megtekinthetik s a kivetésre vo­
natkozó esetleges észrevételeiket megtehetik.
H. -Szobásaié 1909 julius 22. Székely -József v. 
ellenőr.

Az elemikárok felvételéi a ítéleti folytatta az 
e őzéiből kirendelt bizottság. A kárfelvételi eljárás 
most már be van fejezve, a bizottság jelentése 
szerint a határ minden részén tetemes károk lettek 
megállapítva.

Segélyezés. Özv. Koszit is Jánosné és öt kis­
imul gyermeke részére a héten 8 korona állandó 
havisegélyt utalt ki a tanács.

Vadászok nyilvántartása. A debreczeui pénz- 
hg\ iigazgatóság az iránt kereste meg a héten a 
\ út ősi hatóságot, hogy a vadászati joggal bit ó egyé­
nek névjegyzékéi terjeszsze be.

Keritkezési engedélyek. Márton Ferencz és 
Somogyi András keritkezési engedélyt nyertek a 
héten a tanácstól.

Építkezési engedélyek, tíézi András, Márton 
József és Vágó Gábor épi kezési engedélyt nyertek 
a bélen a tanácstól.

Utczatöltés. A városi tanács megbízta Adám 
Samu városgazdát, hogy a Stabler Dániel háza előtti 
vizállásos ulezarészt töltesse fel.

Az 1908 évi gyámpénztári számadás a héten 
beterjesztetett jóváhagyás végett Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsághoz.

Segélyezés. Sz. Kovács Demeter i észére a 
hétén 3 korona állandó havisegélyt utalt ki a ta­
nács.

Rendkívüli közgyűlés. Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete ma d. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak :
I. Kiküldöttek jelentése a dűlő utak felülvizsgálata tár­
gyában. 2. Belügyminiszteri határozat a pótadö kivetése 
tárgyában. 3. Herezeg Bálint felebbezése az árusátrak 
felépítése tárgyában hozott határozat ellen. 4. Vallás 
és közoktatásügyi minisztérium határozata az állami 
népiskola felállítása tárgyában, kapcsolatban építkezési 
bizottság határozatával. 5. Ugyanannak határozata a 
gazd. isin iskola államosítása tárgyában, kapcsolatban 
építkezési bizottság határozatával. 6. Körner Géza rkapi- 
tány a fogadó, kávéház, vendéglő és kávémérési ipar 
gyakorlása tárgyában alkotott szabályrendeletet átdolgozás 
után bemutatja. 7. Vármegyei közigazgatási bizottsági 
határozat a helyettes óvónő dijának megállapítása tár­
gyában. 8. Dr. Kiss Sándor városi alorvos kérvénye, 
a helyettesítés idejére eső főorvosi fizetésnek részére 
leendő kiutalványozása tárgyában. 9. Kovács Erzsébet 
illetőségű ügye. 10. Városi dalárda kérvénye 50 korona 
segély kiutalása tárgyában. 11. Alispán ur rendelete 
a belső közlegelő szabályrendeletének elkészítése tár­
gyában.

Államsegély. A füldmivelésügyi miniszter a 
Népkörben rendezett gyékényfonó háziipar költ­
ségeinek ledezésére 618 kor. 84 fillér államsegélyt 
engedélyezett.

Szabadságidő. Somogyi Antal rendőrbiztos a 
héten 12 napi szabadságot kapott a polgár- 
mestertől.

Az állatorvosi állás.

A kisgazdaságoknak elengedlietlen kiegészítő 
része a megfelelő jószágtartás, mert e nélkül a kis­
gazdaságok nem érnek semmit, a kisgazda, ha 
megszorul, a jószágból lát pénzt, mert a termény- 
eladásra feltétlenül nem számíthat. A jószágtartás 
érdekét tehát elő kel mozditaniok mindazoknak, 
akik a kisgazdák boldogulását szivükön viselik.

Ebből önként következik, hogy a városnak is 
meg kell tenni minden lehetőt, a jószágtartás fel­
virágoztatása érdekében.

Be kell látnunk azonban, hogy mi ezen a té­
ren is nagyon hátra vagyunk maradva.

A város ez idő szerint is állatorvos nélkül 
van, megbecsülhetetlen kárára a gazdakézönség 
érdekeinek.

a héten — amint halljuk — az történt hogy 
egy helybeli gazdának a tanyáján kiütött a sertés- 
orbáncz. Az illető gazda a nyakába vette a várost 
és elkezdte keresni az állami állatorvost, aki azon­
ban hivatalos küldetésben vidéken járt. Az állat­
orvos — természetesen — nem került elő, az illető 
gazdának a sertésállománya tehát orvosi védelem 
nélkül maradt.

Ha az ember beleképzeli magát az illető gaz­
dának a helyzetébe, be kell látnia, hogy ez nagyon 
veszedelmes és visszás helyzet. A helyzet vesze­
delmes voltát fokozza az a körülmény, hogy 
nemcsak az egyes gazdák kerülnek ilyen helyzetbe, 
hanem hasonló veszedelmes helyzetben van foly­
tonosan az egész gazdaközönség, mert a város 
állatorvos nélkül lévén, a jószágállomány állandóan 
ki van téve az elpusztulás veszélyének.

Az állami állatorvos csak akkor állhat a gazda- 
közönség rendelkezésére, ha hivatalos elfoglaltsága 
nincsen. De hivatalos elfoglaltsága mindig lévén vi- 
lúgos, hogy a gazdaközönség érdekeit alig szolgálhatja.

A városnak tehát gondoskodni kellene arról, 
hogy ha az állatorvosi állás megüresedik, az hala­
déktalanul betöltessék, mert ezt kívánná a gazda­
közönség érdeke.

Most is azt kell tenni, hogy a pályázatot ha­
ladéktalanul ki kell írni, mert a város állatorvos 
nélkül nem lehet.

Ha egy utkaparó, vagy egy tizedes elmegy, 
egy hét múlva újat vesznek fel helyette. Csudá­
latos, hogy ezzel a fontos állással meg senki sem 
törődik.

HÍREK.

— Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tiszti­
ügyész a héten kezdte meg egy hónapra terjedő 
szabadságidejét, amelyet családjával együtt Abbá­
ziában fog eltölteni.
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Sirolin
Emeli az étvágyat is a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éjjeli Izzadásl.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- ♦ 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mjmteQNOf 
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Reche A. Co. Basel (Svájc)

„Roche“
jUphite orv Obi rendűéire t ordfyrttrUrsi. 
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iSZOBOSZLO ES VIEKß«

— Borbély Sámuel takarékpénztári pénztál - 
n 'k a héten a budapesti Lukács-fürdőbe utazott 
pár heti fürdőzés czéljából.

— Plón Gyula nyomdatulajdonos a héten 
Kárlsbádba utazott négy heti fürdői tartózkodásra.

Halálozás. A következő gyászjelentést kap­
tuk : Megszomorodott szívvel tudatjuk, hogy özv. 
Lengyel Imréné U. Szabó Mária életének 84-ik, öz- 
vegységének hatodik évében, mai napon csendesen 
meghalt. Temetése 1909 július 2f>-én d. e. 10 órakor 
lesz llatvan-utcza 54. számú háznál. Debreczénj 
1909. julius 29. Gyermekei: Lengyel Imre feleségé­
vel Soltész Erzsébettel. Pápay Imréné Lengyel Ida.
I nokái: Pápay Ida. Pápay Anna Szabó Arthurné. 
Lengyel Irma Körner Gézáné. Lengyel Viola, Len- 
g\el tiizella. testvérei: L. Szabó József, ü. Szabó 
Mihály.

A városi tisztviselők féljegye. G. Tóth Já­
nos polgármester a héten felhívta a városi tisztvi­
selőket, hogy a vasúti féljegyek kiállításához szük­
séges arczképeket adják be hozzá. A városi tiszt­
viselők néhány nap alatt már meg is kapják a va­
súti féljegyet.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen és boldog em­

lékezetű teleségem végtisztességtételén megjelenve, 
bánatunkat ez által megosztani igyekeztek e helyen 
is hálás küszönetet mondunk.

Hajdúszoboszló 1909 julius 2.
Ifj. Magyar Sándor 

és családja.
Női kézimunka tanfolyam, augusztus 1-től 

kezdve a női kézimunka minden ágából tanórákat 
ad Székely Józsefné tanítónő Il ik tized 175 h. sz.

— Forróság. A kánikulla itt van, amit bi­
zonyít az az óriási hőség, ami a héten bekö­
szöntött. Nagyon fél ős, hogyha rövid idő alatt az 
idő esősre nem változik, a szépnek ígérkező tengeri 
termest tünkre teszi, a hőség, mert már most is 
meglátszik a tengerin, hogy az esőt nagyon kívánja. 

Megszűnt a peronospóra. Lapunk köze-

— Jegyző ur! Jegyző ur I Itt az alispán ur!
A jegyző persze nem mozdult.
— No hát, ha még erre sem ébredt fel, akkor 

meg van halva a jegyző ur — szólt meggyőződéssel 
a kisbiró,

— Közeledik a világ vége. Ezzel ijesztgeti 
az emberiséget egy amerikai vallási szektának a 
teje, aki magát a „koronázatlan Éliás királyinak 
nevezi. Jóslata a világ végéről, melyet hívei számára 
mond, a következőképpen szól : Szeptember 15-én, 
szerdán este 10 óra 20 perczkor vége lesz a világ­
nak. Minden igazhivő készülődjék el jól erre a 
pillanatra s a házak tetején hófehér ruhában várja 
a következendőket. Az ég megbomlik, a föld szét­
morzsolódik s a Nap ide-oda bolyong a világűrben.
A kritikus napon a próféta híveihez csatlakozik és 
látni fogják, hogy inig az összes emberek mind 
elpusztulnak, o híveivel az örök élet országába 
fog átrepülni.

— Elfogott zsebtolvaj, bankó Imréné debre- 
czeni lakos f. hó 23-án Szoboszlón utazott keresz­
tül s a vasútnál észrevette, hogy a pénztárczáját, 
amelyben 5 korona volt, valaki kilopta a zsebéből.

A gátoldali Adler-ház — nagy kertes 
udvari 2 lakás — együtt vagy külön-külön
Kn -mHb,eVkre. kÍ8dÓ Értekezhetni ugyanott. 
Különböző bútor is eladó.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A „Szoboszió és Vidéke“ előző száma
lyon helyesen - élesen kifogásolta azTTrut sze-

A rendőrség kiderítette, hogy a lopást Sári Piroska
ismert zsebtolvaj követte e:

A munkások tolvaja. Szoboszlói Sámuel

métdombot, amely a Kosúth-utcza legelején a V- 
ka-vendéglő udvarán évek óta ott disztelenkedik 
inelto megbotránkozására a járó-kelő közönségnek 
A lap fel is szóllifotta a városi hatóságot, hogy ezt 
a szemétdombot haladéktalanul távolittatsa el.

A hatóság azonban — úgy látszik — keveset 
törődik ezzel a dologgal, mert a szó tárgyává tett 
szemétdomb még ma is ott virít a régi helyén.

Ifa a hatóság nem intézkedik, az én vélemé­
nyem az hogy valamelyik városi képviselő tartsa 
kötelességének felszólalni e miatt a legközelebbi 
közgyűlésen. A felszólaló a közrendnek tesz nagy 
szolgálatot felszólalásával.

Egy Kossuth-utczai lakó.
ahogy mondani szokták — komja a dolognak

lebbi számában megírtuk, nogv a peronospóra a 
szőlőkben fellépett és s,.k kárt tett. A gondosan 
permetezett szőlőkben azonban már megszűnt, sőt 
a levelek kezdik kiheverni a betegség következ­
ményeit.

— Találmány a peronospóra ellen. Sághy 
l-< rencz gyógyszerész egy kitűnő s biztos hatású 
szert talált fel a peronospóra ellen. Ajánljuk ezen 
uj szeit a szőlőbirtokosok figyelmébe.

Lopás Rickl Gézának az Ispánjától Dóró 
Lajostól a héten elloptak 13 dib pulykát. A nyo­
mozás során sikerült a tetteseket Kerekes János 
fs Kerekes Fülüp személyében kézrekeriteni kik 
is a lopást beismerték.

I íjy hírneves szanatórium ismertetése
Közvetlen a főváros közelében, gyönyörű vidéken • 
Dunaharasztin Pest megye) fekszik Tamási Park- 
Szanatóriuma. K szanatóiim messze földön hír­
nevessé vált, mert alkoholisták, morfinisták és 
idegbetegek ott tökéletes gyógyulást találnak. Nap- 
füidők, dietikus táplálkozás, elsőrendű orvosi 
gyógykezelés. Prospektust díjmentesen küld az 
gazgatóság, melynek crime: Tamási-Park Szana­

tórium Igazgatósága, Duuaharaszti, Pest megye.
Furcsa halottkémlés. Egy délmagyarországi 

megyének olyan szigorú főnöke az alispán, hogy 
a tiszt\ isp|ok halálos félelemmel gondolnak rá, A 
lalusi jegyzők előre reszketnek már, ha hire megy 
hogy ^ az alispán meglátogatja falujukat. Az egyik 
.eg\zot nemrég mutatás közben megütötte a guta. 
Szörnyet halt. Minthogy orvos nincs a faluban, 
s,lt a környéken sem, a halottkémi teendőket a 
lain kovácsa végzi. A tudós férfi közönséges 
embereknél hamar konstatálta a halált. Egyszerűen 
harapófogóval összeszoritotta a halott lábujját s ha 
nem moccant kiadta a halotti bizonyítványt. A 
jegyző úrral azonban nem mert ilyen könnyedén 
elbánni. Hátha feltámad. Ebben az esetben jaj 
neki ! Nem is akarta ennélfogva teljesíteni a halott- 
kérni szolgálatot. Az egész kupaktanács most már 
azon tanakodott, miképen kellene konstatálni a 
jegyző ur halálát. Nem tudtak dönteni. Azonban 
egyszerre előállt a kisbiró:

— Majd meg mondom én kenteknek, 
halt-e a jegyző ur, vagy sem !

Lz/.el odaállt a halott mellé és sakálüvöltéssel 
ordította a fülébe:

meg-

de azért szeretné, ha pénze volna. A héten napokig 
azon töite a fejét Szoboszlói Sámuel, hogy hogyan 
lehetne könnyű szerrel pénzre szert tenni. Végre 
G at i a határozta magát, hogy kiment a mezőre, 
ott az aiato munkások ruháit és élelmét össze­
szedte s a lopott holmikat eladogatta. A rendőrség 
azonban rájött a dologra és letartóztatta a furfan­
gos tolvajt.

— A kuglizás vége. Elek János sokat veszí­
tett a héten a kuglin s e feletti elkeseredésben a 
nála levő golyóval úgy fejbe vágta Hódi Józsefet, 
hogy az azonnal összeesett.

— Belelépet a kaszába. Gönczi Lajosnak a 
cselédje S. Nagy Eerencz a héten vétlenségből 
belelepelt a nála levő kaszába s ennek folytán 
olyan súlyos sérülési szenvedett, hogy hetekig 
munkaképtelen lesz. S Nagy Ferencz 9 év óta 
szolgál Gönczi Lajosnál s mint cseléd, minden te­
kintetben kifogástalan viseletű volt.

- A „Magyar orvosi mtiszertár“ Hudapesten, 
Rákóc/.y-ut 32- szám, a legjutányosahb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
miilábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat kövébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magvar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész oszághan.

— Látványosság a fővárosban. Azok az 
idegenek, akik Budapestre jönnek, el nem mulasztják 
felkeresni és megtekinteni Nagy Zsigmond leg- 
nagyobb alkalmi lakásberendezési áruházát, mely a 
fővárosnak egyik legszebb látványossága és a 
mely Budapest, VI. Lázár utcza 3 sz. alatt a ezég 
'vaját házában létezik. Óriás választékban lehet ott 
találni mahagóni, palisander, jávor és cseresznyefa 
háló, ebédlő, uriszobák és szalon-garnitúrákat a 
legjobb minőségben és a legolcsóbb árakban. 
Szőnyegei és csillárai páratlanok. Az angol bőrgar­
nitúrák, rézbutorok és festmények különlegesség­
számba mennek. E ezég egész Európában hires 
arról, hogy ufólérhetetlcnül és komplettül rendez 
be szállodákat, kastélyokat és uriházakat. Olvasóink, 
ha Budapestre mennek, tekintsék meg e legelső 
áruházat.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszió 
1 s ideké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur placzi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Eljegyzéshez karika gyűrűt, brilliáns 
g'ürüt, akár utazója utján, akár postán készséggel 
küld Löfkovits Arthur és Társa, magyarország 
legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és 
ezüstnemü üzlete Debreczenből.

— A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaság“ értesíti a nagyérdemű gazda- 
közönséget, miszerint a zsák kölcsönző intézett 
kezelését Sallai Péternek adta át, akinek városház 
utczai (posta utcza is) lakásán kitűnő és igen 
olcsó kölcsön zsákok kaphatók.

Angyalim tagosítása ás arányosítása.
A p.-angyalházi közbirtokosság rendkívüli köz­

gyűlést tartott ma egy hete, Kovács Gyula elnöklete 
alatt, mely alkalommal az arányosítás iránti per eshe­
tőségeinek megbeszélése került napirendre. A kögyü- 
lés hosszas vita után azt határozta, hogy ha a nádud­
vari érdekeltség leteszi az arányosítás! pert, az esetben 
a közbirtokosság békés utón hajlandó elismerni a nád­
udvari birtokosok legeltetési jogosultságát A békés 
egyességet egy küldöttség fogja megkísérelni, amely­
nek elnöke Kovács Gyula, tagjai pedig K. Kovács Jó­
zsef, Décsei Lajos, Horogh Sámuel, T. Szabó Mihály 
Csanády István, id. Borbály Gábor, Szilágyi János és 
Kádár Lajos. Ha az egyesség nem sikerül, akkor ügy­
védet fogad a szoboszlói érdekeltség és belemegy a 
perbe. J

Csütörtökön délelőtt pedig Angyalházán, a város 
tanyájában, a tagosítás ügyében volt gyűlés, mely al­
kalommal az osztályozási és a becslési eljárás eszköz­
lése tárgyában tétettek intézkedések. A becslőbizottság 
elnöke Ferenczy Elek lett. A szoboszlói érdekeltség ré­
széről Bartha Balázs kábái földbirtokos lett a becslő 
A nádudvariak akkor még nem jelentették be saját 
becslőjöknek a nevét. ’

Ezután a mintaterek jelöltettek ki és megtörtént 
az osztályozás is Az angyalházi földek 6 osztályba Bo­
roztattak. még pedig a következő értékkel és terü­
lettel :

I. osztályú földből 800 négyszögölt becsértéke 400 K
900

1200
1600
2000
3200

K
K
K
K
K

Az osztályozó és becslőbizottság azonnal meg is 
kezdte működését, de pénteken már megakadt a munka, 
mert a nádudvari bizottsági tagok felé sem mentek 
Angyalházának. Az elnök és a szoboszlói bizottsági ta­
gok tehát egész nap tétlenségre voltak kárhoztatva. Ez 
pedig — amint tudjuk - egy kicsit drága mulatság.

Mi újság a járásban f
Betörés. Szenyes Rozália kábái lakos a héten 

Hüort Barna Pál püspökladányi lakosnak a kama­
rájába s onnan 180 kor. értékű ruhaneműt ellopott.

Ellopott óra. Nagy István zilahi illetőségű nap­
számos Pércsi Elek földesi vendéglősnek a zseb- 
"lájiU ellopta. A lopott órát a csendőrség elkobozta 
a tettestől.

Pályázat. Kaba községben egv végrehajtói 
alias rendszeresittelett legközelebb, amelyre pályá­
zat Inrdetletett. Választás jul. 30-án a községházá­
nál, Fizetés évi 700 kor. és 100 kor. lakbér.

Állatorvos választás. Nádudvaron f. hó 31-én 
lesz az állatorvos választás, Nábráczky István fő- 
szolgabiró elnöklete alatt.
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Lopás. Bergsinan Adolf nádudvari lakostól B. 
Nagy Zsófia egy 10 kor értékű nadrágot ellopott.

Lopás, ilj Elekes István nádudvari lakos áru­
sátrába testvére Elekes Ferencz álkulcsai betört s 
onnan 85 kor. értékű ingóságot ellopott.

Utón állás. Nyikos Imre 17 éves nádudvari 
napszámos nyílt utczán megtámadott egy 10 éves 
fiúcskát s tőle 1 kor. 50 fillért, erőszakkal elvett.

Lopás. Bállá Ferencz nádudvari lakos szekré­
nyéből, cselédje Lovász Eszter mintegy 87 korona 
értékű aranynemüt ellopott, de mielőtt azokat 
értékesíthette volna, a lopás kitudódott s tőlle a 
lopott tárgyak elkobozhattak.

Betörés. Kékesi Dezső nádudvari lakos gőz­
malmába ismeretlen tettesek betörtek s onnan 
88 klgrain búzát elloptak. A csendőrség a nyo­
mozást azonnal folyamatba tette, de az még ez 
idő szerint a kívánt eredményre nem vezetett.

Kalászok
Összegyűjtötte : Zéró.

A szépen megkötött nyakkendő az első ko­
moly lépés az életben.

*

Az életet egész teljességében és szépségében 
kell elvezni. A részletekkel törődni nem szabad, 
mert a részletek mindig közönségesek.

*

Beszélj minden asszonynyal úgy mintha sze­
relmes lennél bele s minden férfival úgy mintha 
untatna és elismerik rólad, hogy kitűnő társalgó 
vagy.

*

a legrosszabb alkotásokat is mindig a legne­
mesebb törekvéssel szokták megkezdeni.

IRODALOM.
Közgazdaság.

A „Háziorvos“ czimü népszerű egészségügyi 
folyóirat júliusi száma gazdag tartalom és érdekesség 
tekintetében felülmúlja az eddig megjelent számo­
kat is. Különösen ki kell emelnünk Dr. Fürst Zsig- 
mondnak : „A vasúti hygieniáról“, Dr. Bród Mik­
sának, a jeles tollú szakírónak : „A dadogásról“ 
és Dr. Szántó Manónak : „A pályaválasztásról orvosi 
szempontból“ stb............czimü nagyobb érteke­
zését. A „Nemes-Keve“ czitn alatt a „Tárcza" 
rovatban közölt liygienikus elbeszélés folytatása, 
a „Különféle“ rovat érdekességei, szóval a lapnak 
minden egyes közvéleménye méltán tarthat szá­
mot arra, hogy a müveit magyar közönség élve­
zettel togja olvasni azt. Érdeklődéssel várjuk a 
kilátásba helyezeti „Háziorvos olcsó könyvtárát“, 
amelyről való prospektust és első számát a lap­
ban találja meg az olvasó.

„A Háziorvos« uj főszerkesztőjének, Dr. Bród 
Miksának kilátásba helyezett munkássága csak 
emelni fogja a lapnak magas színvonalát. A ma­
gunk részéről a legmelegebben ajánljuk ezen 
hazafias, emberbaráti ék kulturmissziót teljesítő 
havi folyóiratot a magyar közönség figyelmébe.

Csekély 2'40 K az előfizetési ára egy évre, 
tehát oly csekély összeg, amelyet a legszűkebb 
anyagi megerőltetés nélkül áldozhat bárki arra a 
nemes czélra, amelynek szellemében „A Háziorvos“ 
működik. Mutatványszámot szívesen küld „A Házi­
orvos“ szerkesztősége és kiadóhivatala, Budapest, 
VI., Andrássy-ut 27.

A „Pesti Napló“ czimü politikai napilap ma 
már a legelső terméke a magyar hírlapirodalomnak. 
Aki minden tekintetben kiváló napilapot akar 
járatni, rendelje meg a „Pesti Naplót“ amelylyel 
irodalmi színvonal és jól értesültség tekintetében 
egyetlen újság sem versenyezhetik. A „Pesti 
Napló“ azért is nagyon érdekes újság, mert egy 
olyan díjtalan újévi ajándékot ad előfizetőinek, 
hogy annak beszámításával maga a lap teljesen 
ingyenben marad. - A „Pesti Napló“ kiadóhivatala 
Budapesten, Andrássy ut 2ti szám szám alatt van. 
Az előfizetési dij oda küldendő be.

Az őszi rozs.
A leghálásabb őszi gabona kétségen kivül 

az őszi rozs. Rozsot minden gazdaságban kell 
vetni.

S mégis azt látjuk, hogy gazdalársaink 
rendkívül kicsiny rozstermésekkel beérik s 
alig tesznek valamit a rozstermés fokozására, 
— holott alig van növény, amely jobban és 
biztosabban hálálná meg a jól elkészíteti, jól
megirágyázoll talajt, mint éppen a rozs. __
Termésátlaga csupán azért alacsony, mert 
rendesen a leginkább kiélt talajba kerül, abba, 
amelyikből az előző növényzet már minden 
tápanyagot kiéli.

Ma amikor a rozsnak is 20—21 korona 
az ára, nem lehet a gazda csupán olyan ter­
méssel megelégedve, amennyi a ház szükség­
letét fedezi, hanem oda kell törekednie, hogy 
nagyobb termése révén feleslegét eladhassa. 
S ez könnyen lehetséges, ha egyrészt talaját 
jól megműveli, másrészt szuperfoszfát alkal­
mazásával biztosítja e nagyobb termést.

Nincs n' vény, amely bizonyosabban meg­
hálálja a szuperfoszfátot, mint a rozs.

A szuperfoszfát nem egy, hanem rendesen 
2 3 mázsával fokozza a termést s igy sok­
szorosan adja vissza azt az összegei, amibe a 
szuper foszfátozás kerül.

Jó lesz az elmondottakat az őszi vetés 
előtt megszívlelni, ha jövőre bő rozs aratást 
akarunk biztosítani.

A lisztharmat és a peronospóra nagy 
kárt tett a dinyékben. is.

A gazdasági kilátások tehát elég szo­
morúak, úgy, hogy ez az esztendő nagyon 
szegény esztendő lesz.

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető. Helyben. Jla lapunkat nem kapja 

meg rendes időben, tessék panaszt tenni a szer­
kesztőnél. panasza haladéktalanul orvosolva lesz.

Olvasó Kaba. A Kövidinka tőkéje középerős. 
I'urtje középnagy, hengeralaku, néha vállas és tö­
mött. Bogyója középnagy, gömbölyű, piros, vastag- 
heju. Bőven terem. Bora könnyen tisztul. Rövid- 
csapos metszést kíván.

K . . . L . . . . Helyben. A kérdezett fának 
Aranyjávor a neve.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

A hölgy közönség szives figyelmébe ajánlom, 
hogy a legnagyobb női felöltő és kalap áruház ki­
zárólag csakis a Piac-utcza 34 szám a főposta 
mellett van. Aki a jövőben, személyem iránti bi­
zalmával megtisztelni óhajt, kérem, hogy csakis ezen 
üzletet keresse fel, ahol személyes kiszolgálásom 
alatt, mindig a legjobbat legjutányosabban szerez­
heti be.

Szives pártfogásokat kérve.
ü. v. Rózsa Lajos
női divat áruház

"iau A főposta mellett.

kesztő.
Ezen rovat alai> köztöltékért nem vállal felelőséget a szer-

KereskedBlmi intézet
Debreczenben

Különfélék.
Hogy lehet a gyümölcsöt friss állapotban 

sokáig eltartani ? Fehér viaszt y8-ad rész tiszta 
faggyúval összeolvasztunk s meleg keverékbe min­
den egyes gyümölcsöt száránál fogva belemartunk, 
A keverék megkeményedése után papírba göngyöl­
jük a gyümölcsöket és el rakjuk korpa közé. Az 
igy ellett gyümölcs hónapokig olyan üde marad, 
mintha frissen lenne szakítva a fáról,

Magyarázat.
Gyermek : Apám, miféle gyümölcs ez itt a fán ?
Apa: Ez fiam kék szilva.
Gyermek : Kék szilva. Hiszen piros.
Apa: Igen fiacskám, mert még zöld.

— Gazdasági kilátások: —
A (akarás folyik az egész haláron, sől a 

heten már nyomtattak is egyesek. Az ered­
mény nagyon elszomorító, mert a búza 2—3 
magnál csak elvétve ad többel. Az árpák és a 
lavaszbuzák jók. Az idei búzák minőség tekin­
tetében is másodrendűek, mert a leglöbb búza 
megszorult.

A tengerik még most szépek és jó ter­
méssel biztatnak. Ha a tengerik szemzésekor 
egy jó eső lesz, az eredmény minden vára­
kozást felül fog múlni, mert a tengerik csövei 
nagyon szépen fejlődnek

Szalma az idén is nagyon kevés lesz, 
mert a búzák aprók voltak, úgy, hogy némelyiket 
alig lehetett bekötni.

A répák nagyon szépek s elég jó a 
sarjutermés is.

A szőlőknek nagyon sokat ártott a 
peronospóra. A peronospóra az idén a für­
töket is megtámadta, úgy, hogy nagyobb rész­
ben tönkre megy a termésnek az a része is, 
amelyet a fagyok megkíméltek.

A gyümölcs — mint rendesen — férge­
sedé és hull. Sőt valami ártalom érte a 
diófákat is, mert a levelei sárgulnak és 
hullanak.

Alapittatott 1857-ben. 
Tagozatai:

a) Felső kereskedelmi iskola. (Melynek folyó 
övi szeptember 1-én 37-ik tanéve nyílik meg.) Fel­
vesz oly tanulókat, akik a polgári iskola, gimná­
zium, vagy reáliskola negyedik osztályát sikerrel
Végtí?éo™ * CgésZ évi landiÍ mellékllletményekkel 
együtt 200 korona. Jó előmenetelő, szegénysorsu 
tanulók tandíj kedvezményben részesülnek, vagy 
alapítványi helyeket nyerhetnek. - A most záró­
don tanévben érettségit tett valamennyi tanuló 
pénzintézeteknél, előkelő kereskedő czégeknél, bel­
es külföldi iparvállalatoknál, a tanintézet kebelében 
rendszeresített díjmentes állásközvetítő osztály utján 
előnyös alkalmazást nyert.

b) Női kereskedelmi tanfolyam. Felvehetők 
<> \ leány nöxendekek, akik a polgári iskola negye­
dik osztályát elvégezték, vagy akik megfelelő elő­
képzettségüket sikeres felvételi vizsgálattal igazol­
ják. Tandíj egész évre 100 korona, felvételi dij 
o korona.

c) Felső kereskedelmi iskolai érettségire eltf- 
készitő női tanfolyam. Felvehetők oly leánynöven­
dékek, akik valamely középiskola négy osztályát si­
kerrel végezték.

d) Nyilvános polgári flu-iskola Felvehetők
oly tanulók, akik az elemi iskola negyedik osztá­
lyát sikerrel végezték. Tandíj egész évre 60 korona, 
felvételi díj 5 korona. Az ezen iskola negyedik osz­
tályát végzett tanulók részben előkelő kereskedői 
és ipari czégeknél nyertek alkalmazást, részben ma­
gasabbak u iskolákban tanulmányaikat továbbfoly­
tathatják, részben pedig a mezőgazdaságban szülő­
iknek hasznos segítő társukká váltak.

e) Felnőttek egy éves kereskedelmi (esti) 
szaktanfolyama. Felvehetők mindazon felnőtt fér­
fiak és nők, akik a kereskedelmi életben szüksé­
ges kereskedelmi tudományokat elsajátítani óhajtják 
Tandíj egész évre 40 kornna.

A szülőknek szívesen nyújt 'segédkezést az 
igazgatóság, hogy gyermekeik tisztességes, mec- 

ízhato családoknál előnyös feltételek mellett nyer­
hessenek ellátást.

a tanintézet illustrált ismertelése kívánatra 
díjmentesen küldetik meg.

Fábián Lajos Mór,
igazgató.

:* ,rv
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rí r.o; :: c[i<2:0. • T <x-MLff Gazdasági gépraktár.

Eladd házasiídear. 1 Hegedűs Gyula
Nagyon szép helyen, a Templom és 

iskolával szemben az

I-ső tized 64-ik szám a. 
levő házas udvar

ki' I utczára nyíló, mely áll 5 szoba, 2 
konyha, fáskamara, jégverem, ;> üzlethelyi­
ség, korcsmahelyiség, szép szanctlivel, nagy 
és tágas udvarral más vállalat és elköltözés 

miatt, esetleg bármelyik fele része is

örök áron szabadkézből eladó.
Vevők értekezhetnek a tulajdonossal, jelent­
kezhetnek a nyomdában. Ft

v r% try ,,r-> t^yx’sr-. ír-
a > kV jkí* jí. * Jií> >£> iß

Auspitz Sámuel
fűszer és vaskereskedésében egy

tanuló fizetéssel, vagy tel­
jes ellátással azonnal felvé­
tetik.

ajánlja saját tei mésíl, tisztán kezelt borait.
Delawáte literje 1 korona 60 fillér.
Rizling „ I „ 20 „
Vörösbor „ I ,, 20 ,,
Homokibor „ — ,, 72 ,,
Nagyobb vételnél hedvezményes ár.
Ugyanott vah di kisüstön főtt pálinka is kapható.

■M- ?tii X X X 'X- X X X - M- X X X X X A X X X X

Egri hegyi zamatos ó-vdrös (Bikavér)
siller-fehér borokat.

Egri zöldfőzelékfélét,- gyümölcsöket,' csemege­
szőlőt- élő és levágott baromfiakat legolcsóbb 

árban szállítok.
Egy 5 kilós posta üveg egri Bikavér franko- 

5 és 8 korona.

Láng Nándornál,
Egerben, Heves m.

Árajánlattal azonnal szolgálok.

13. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 
sikerült a Magyar kir. álamvasutak gépgyárának a bi 
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan sorú vetőgépet,
szecskavágót, répavágót, szakekét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes inargit gyorsfőző egyedüli eláru- 

sitása, a margit gyorsfőző használásánál 25% szeszt 
lakarithat meg, s a margit gyorsfűzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsőrendű szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan czikket, ami a vasszerszáinhoz 
tartozik.

Felhivom a t. közönség figyelmét az építkezési 
ezikkeimre, úgymint portlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karbolineuiti, 
porczellán és zománezozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek mindenféle festékek és lagok, 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli elárusitása, répa és luezerna magok.

Kornélia permetező.
A t. k. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

I Kiadó üzlethelyiségek. f
SJ Veres Lajos házánál 2 üzlethelyiség

’■ aug. 1-étől haszonbérbe kiadó. S’
fe =í mmm

I ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐKÉ3ZLE.TEK

TELJES JŐTÁLÁ55A
ÜZEMBEN * 
BÁRMIKOR 
MEGTEKINT 
HETÖK.

ELSŐRENDŰ 
SZIVÖMZIEIEPEK 

rÜZEMK0LTSÉG. 
LÓERŐ ŐRÁNHINT 
KB. U-* FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INŰYEN.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH*
Budapest, Váod.kOrút O«.

«IUI 1 l«tJaUnyo»«bb it.k mellett ajinlutneh:

i-ocomobil és gőzcséplőgépek

boronák, ’
„ , L soryetÖ86pek, planet Ir. kapálók.
S P őrIBmt?ók, répavágók, kukoricza-morzsolók darálók őrlflmaW, c^etemes aezébekék. 2- és 3-v«u ’

ek<k <s mmden egyéb gazdasági gének.
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Saját érdekében ---------- ®

tfj ■Mr-r ,-sr

csak BOHN-féle
nagykiklndai és zsombolyai cserepet 'fogadjon el és 
utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

csak a BOHN-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintáL és árjegyzéket kérni

llOHN-CSÉREPGYÁR Zsombolya.
JW
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BOHM kihindai cserepe.
.rx-Z'Z? mirx

ne

BOHM zsombolyai cserepe.

Plón, Gy. Hajdúszoboszló.


